# 汤洪波获"二级航天功勋奖章"

# 唐胜杰、江新林获"英雄航天员"荣誉称号、"三级航天功勋奖章"

2023年10月26日,神舟十七号 载人飞船成功发射,航天员汤洪波、 唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天 和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行 2次出舱活动,实施8次载荷货物气闸 舱进出舱任务,完成50余项空间站建 设升级维护维修任务,开展近百项空 间科学实验与应用载荷在轨实(试) 验,于2024年4月30日安全返回。 神舟十七号载人飞行任务,是我国载 人航天工程进入空间站应用与发展 阶段的第二次载人飞行任务,首次圆 满完成在轨航天器舱外设施维修,成 功取回首批舱外暴露实验材料样品, 标志着中国航天事业高水平科技自 立自强迈出新步伐,对提升我国综合 国力和增强中华民族凝聚力,激励全 党全军全国各族人民坚定信心、勇毅 前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆 满成功,凝聚着广大科技工作者、航 天员、干部职工、解放军指战员的智 慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林 同志是其中的杰出代表,他们铁心向

党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏, 向世界展示了强大的中国精神、中国 力量。汤洪波同志时隔两年再上太 空并担任指令长,成为首位重返空间 站的航天员,创造中国航天员在轨飞 行时长新纪录。唐胜杰同志锐意进 取、刻苦训练,是目前我国进入太空 最年轻的航天员,成为第三批航天员 中首位开展出舱活动的航天驾驶 员。江新林同志担任舱外维修作业 主操作手,技术精湛、沉着冷静,首次 飞天即圆满完成担负任务。为褒奖

他们为我国载人航天事业建立的卓 著功绩,中共中央、国务院、中央军委 决定,给汤洪波同志颁发"二级航天 功勋奖章",授予唐胜杰、江新林同志 "英雄航天员"荣誉称号并颁发"三级 航天功勋奖章"

汤洪波、唐胜杰、江新林同志是 不忘初心、牢记使命、献身崇高事业 的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、 建设航天强国的标兵模范。党中央 号召,全党全军全国各族人民要以习 近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的二十大和二十 届二中、三中全会精神,以受到褒奖 的航天员为榜样,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护"。 更加紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,大力弘扬"两弹一 星"精神和载人航天精神,自强不息、 勇攀高峰,埋头苦干、砥砺前行,为以 中国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业而团结奋斗!

(据新华网)

## 国家网络身份认证公共服务 管理办法向社会公开征求意见

为强化公民个人信息保护,推进并 规范国家网络身份认证公共服务建设应 用,加快实施网络可信身份战略,根据有 关法律法规,公安部、国家网信办等研究 起草了《国家网络身份认证公共服务管 理办法(征求意见稿)》,并于7月26日 向社会公开征求意见。

起草说明指出,国家组织建设网络 身份认证公共服务基础设施,旨在建成 国家网络身份认证公共服务平台,形成 国家网络身份认证公共服务能力,为社 会公众统一签发"网号""网证",提供以 法定身份证件信息为基础的真实身份登 记、核验服务,达到方便人民群众使用、 保护个人信息安全、推进网络可信身份

基于国家网络身份认证公共服务, 自然人在互联网服务中依法需要登记、 核验真实身份信息时,可通过国家网络 身份认证 APP 自愿申领并使用"网号"

7月22日,新一期贷款市场报价利率

(LPR)迎来今年第二次下降。降息政策

一出,北京、上海、广州等地银行迅速跟进

调整,南京等城市新发放的最低首套房贷

企业贷款利率也进入"3时代",多地小微

就通知我,此前申请的房贷可以按最新

利率执行,一共能节省利息4.53万元。

上海市民李女士告诉记者,她近期在上

海市静安区大宁板块购买了一套二手

房,7月上旬申请的300万元贷款很快

银行间同业拆借中心公布,1年期贷款

市场报价利率(LPR)为3.35%,5年期以

上LPR为3.85%,均较上一期下降10个

基点。这是LPR年内第二次调整,2月

与5年期以上LPR挂钩。记者从工商银

行、建设银行、交通银行、浦发银行、招商

银行等多家银行了解到,当前上海地区首

套房贷款利率下调为按3.4%执行,二套房

利率根据不同区域按3.6%或3.8%执行。 在北京,不少银行新发放的首套房贷

利率降至3.4%,二套房五环内的利率降至

3.8%, 五环外的利率降至3.6%; 广州部分

银行新发放的首套房贷款利率已下调至

3.1%;二套房利率降至3.7%,更有一些外

价日后也能享受降息带来的利好。今年

以来5年期以上LPR已累计下降35个

基点,按100万元商贷、30年等额本息

还款方式估算,今年两次降息可为借款

人减少每月利息支出约200元,节省利

为,降息后多地首套房贷利率已降至历

史低位。房贷利率与租金回报率的差距

国金证券房地产行业分析师方鹏认

息总额超7万元。

"取消全国层面房贷利率政策下限

资行将最低房贷利率降至3%以下。

新发放的商业性个人住房贷款利率

份5年期以上LPR曾下降25个基点。

7月22日,中国人民银行授权全国

就能放款了。

企业和个体工商户已享受到降息利好。

随着我国贷款利率连创历史新低,

"LPR下降的第二天,银行客户经理

利率已降至3%以下,为历史低位。

"网证"进行非明文登记、核验,无需向互 联网平台等提供明文个人身份信息。由 此,可以最大限度减少互联网平台以落 实"实名制"为由超范围采集、留存公民

征求意见稿明确使用"网号""网证" 进行网络身份认证方式,并对"网号""网 证"的申领条件、公共服务的使用场景、 法定身份证件范围、数据和个人信息安 全保护义务等基础性事项作出规定。

征求意见稿明确公共服务平台采集 个人信息的"最小化和必要性原则",明 确公共服务平台处理用户个人信息时的 解释告知、数据保护等义务,充分保障用 户知情权、选择权、删除权等个人信息相

公众可以通过网站、电子邮件、信函 等方式对征求意见稿提出意见建议,反 馈截止时间为2024年8月25日。 (据新华网)

"我们有一笔70万元的建行贷款

23日到账,正好赶上降息政策落地,最

终审批下来的贷款利率比申请时低了不

少。"在福建莆田经营着一家制鞋工厂的

李在告诉记者,今年以来订单明显增加,

融资需求相应增大,工厂面临不小的财

务成本压力。如此迅速享受到降息利

好,让李在对下阶段工厂扩大经营有了

一批即将放款的企业贷款利率,这几天以

3.1%的1年期贷款利率,已为近百户小微

企业及个体工商户发放贷款超亿元。"建

设银行福建省分行普惠金融业务部副总

经理邱世斌介绍,7月以来,该行新发放普

惠小微企业贷款111亿元、加权平均利率

续保持下行态势。1月至6月新发放企

业贷款利率在3.7%左右,同比明显下

行。在此背景下,企业融资的稳定性也

在不断提升。上半年,企(事)业单位贷

款增加11万亿元,其中中长期贷款占比

实体经济中长期融资成本,进一步促进

中长期贷款投放。"温彬表示,LPR 是贷

款利率定价主要参考基准,LPR下降将

带动实体经济融资成本进一步稳中有

消费者也感受到减轻利息负担的利

成都市民张先生打算贷款购置一辆

国产新能源汽车,他看到LPR下降很高

降,激发信贷需求,促进企业投资。

"5年期以上LPR下降有助于降低

今年上半年,实体经济贷款利率继

为3.53%,同比下降15个百分点。

超七成。

好。

"LPR下调后,我们第一时间调整了

### **P** 国际观察

# 美国经济数据背后的三大隐忧



▲这是在美国首都华盛顿拍摄的商务部大楼。

美国商务部7月25日公布的 首次预估数据显示,今年第二季度 贷款利率创新低, 美国实际国内生产总值(GDP)按 年率计算增长2.8%。不少分析人 士表示,尽管第二季度美国经济增 对企业和购房人产生哪些影响? 速超过此前预期,但仍难掩三大隐 忧:一是高物价影响经济增长实 效,二是支撑经济增长的消费支出 已现降温迹象,三是高额赤字和债

> 数据显示,第二季度美国通 货膨胀相比第一季度有所缓和。 不过,正如美国《华尔街日报》指 出的那样,尽管美国通胀情况有 所好转,但食品、汽车和住房的价 格仍远高于几年前水平,让许多

务给美国经济增长带来长期风险。

"一盒鸡蛋从 4.99 美元涨到 8.99美元,暖气太贵、油费太贵, 利息太高买不起房……"说起近 几年的物价,威斯康星州密尔沃 基市的网约车司机保罗告诉记 者,通胀高企给普通民众生活带 来了太多的压力。

观察人士表示,尽管美国第 二季度经济增长数据好于第一季 度,但相比去年下半年,美国经济 增长放缓趋势依然明显,特别是 个人实际可支配收入增速放缓至 1%,意味着美国人未来消费能力

美国彭博社指出,由于美联 储维持高利率,消费者支出和更 广泛的经济活动已经降温,特别 在房地产市场表现得尤为明显。 数据显示,美国住宅类固定资产 投资一年来首次对经济增长产生

彭博社经济学家伊丽莎·温 格预计,美国劳动力市场趋冷和 收入增速放缓将加剧消费支出放 缓趋势。美国劳工部数据显示, 今年6月美国失业率环比增长0.1 个百分点至4.1%, 达到2021年 11月以来的最高水平。失业率已

美国经济还面临一系列不确 定性。美国企业研究所经济学家德 斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者, 一系列下行风险可能给美国经济 带来潜在不利影响,比如商业地产 领域可能出现"缓慢发生的灾难" 并可能引发地区性银行危机,美国 政府保护主义政策加剧,地缘政治 冲突波及范围进一步扩展等。

与此同时,美国的赤字与债 务在继续"野蛮生长"。美国财政 部发布的最新数据显示,截至7月

25日,美国国债总额已逼近35万 亿美元。国际货币基金组织6月 底发布的美国2024年第四条款 磋商报告指出,美国高财政赤字 和债务为本国和全球经济制造日 益重大的风险,美国政府亟待解 决长期财政赤字问题。

最新数据显示,美国偿还债务 的成本正在激增。美国传统基金会 经济学家 EJ·安东尼近日表示,今 年6月,美国偿还联邦债务利息的 金额相当于当月个税收入的76%。

美国彼得·彼得森基金会首 席执行官迈克尔・彼得森日前指 出,美国财政处在不可持续的勃 道上,如果不加以解决,联邦政府 支出和收入之间的结构性不见 配,以及利率和借贷成本的上升, 将对联邦预算、美国经济和未来 发展构成挑战。

拉赫曼此前警告,美国公共财 政所处的"危险轨道"为美元和长 期通胀前景带来严重问题。一旦 外国投资者认为美国政府没有真 正控制债务的意愿,他们可能不再 愿意为美国政府提供资金,导致美 元出现危机,或促使美联储继续印 钞为政府提供资金,进而再次造成 通胀飙升。 (据新华网)

有4个重新激活。"星际客机"的

28个机动推进器每个重1千克。飞 船还配备有更大型号的发动机。

试显示,飞行期间推进器内聚集

的热量或导致密封涂料膨胀,限

制了推进器燃料传送并导致氦气

泄漏。波音公司相关负责人马克•

纳皮说,宇航员本周末将会启动

停靠在国际空间站的"星际客机"

进行测试。

美国航天局官员说,地面测

#### 外交部:

### 敦促有关国家废除 "核共享"安排

外交部发言人毛宁7月26日表示,中方坚定 维护以《不扩散核武器条约》为基石的国际核裁军 与核不扩散体系,敦促有关国家废除"核共享"安 排并不得以任何方式在亚太地区复制。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,中国 军控与裁军协会与中核战略规划研究总院25日 在日内瓦举行的《不扩散核武器条约》第十一次审 议大会第二次筹备会期间举办了关于"北约核共 享"问题的主题边会,并在会上发布了《北约核共 享违反<不扩散核武器条约>辨析》报告,质疑北 约"核共享"的合法性。发言人对此有何评论?

毛宁表示,中方代表团出席了上述主题边会 注意到有关研究报告指出北约"核共享"安排违反 《不扩散核武器条约》规定,本质上是一种特殊形

"《不扩散核武器条约》明文禁止直接或间接转 让核武器及其控制权。美国在北约无核武器国家领 土上部署核武器,并允许这些国家的战斗机运载、投 掷核武器,显然违反条约规定,是明显的核扩散行 为,容易导致更多国家效仿,实质上阻碍核军控进 程,增加核冲突风险,破坏全球战略稳定。"毛宁说。

她表示,中方坚定维护以《不扩散核武器条 约》为基石的国际核裁军与核不扩散体系,敦促有 关国家摒弃冷战思维和零和博弈,废除"核共享 安排,撤出在欧洲部署的大量核武器,不得以任何 方式在亚太地区复制"核共享"安排。(据新华网)

## 中国黄(渤)海候鸟 栖息地(第二期)扩展 列入世界遗产



▲这是在上海崇明东滩自然保护区拍摄的 新华网 发

当地时间7月26日,在印度新德里举行的第46 届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上,中国 黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)顺利通过评审,上海 崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

这是记者26日从国家林草局了解到的消息。 2019年,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期) 列入《世界遗产名录》。此次扩展的这5处提名地包 括上海崇明东滩、山东东营黄河口、河北沧州南大 港、辽宁大连蛇岛一老铁山和辽宁丹东鸭绿江口。

国家林草局有关负责人介绍,上海崇明东滩 等5处提名地扩展列入世界遗产,是对中国黄 (渤)海候鸟栖息地(第一期)遗产地的重大边界调 整。这一项目的提交和列入是候鸟迁飞区申报世 界遗产的杰出范例。

据了解,中国黄(渤)海候鸟栖息地位于世界最 大的潮间带湿地,为东亚—澳大利西亚迁飞通道候 鸟的重要栖身地。这条迁徙通道由西伯利亚一阿拉 斯加经东亚、东南亚和南亚,一直延伸至大洋洲,纵 贯22个国家,是全球鸟类多样性最丰富、濒危物种 比例最高的迁飞通道,为数千万只水鸟提供了不可 或缺的繁殖地、停歇地和越冬地。 (据新华网)

### 巴丹吉林沙漠 沙山湖泊群申遗成功



▲巴丹吉林沙漠夏日风光。新华网 发

当地时间7月26日,在印度新德里举行的第 46届联合国教科文组织世界遗产委员会会议上, 我国申报的巴丹吉林沙漠一沙山湖泊群顺利通过 评审,成功列入《世界遗产名录》。至此,我国已拥 有15项世界自然遗产、4项文化和自然双遗产。

这是记者26日从国家林草局得到的消息。 巴丹吉林沙漠一沙山湖泊群于2020年正式申 报世界遗产。国家林草局有关负责人介绍,巴丹吉 林沙漠地处阿拉善高原,属中国西北极干旱的温带 荒漠地区,是中国第三大沙漠和第二大流动沙漠 该地区以连绵起伏的高大沙山和丘间众多湖泊而 闻名,展示了沙漠景观不断变换的地质和地貌特 征。巴丹吉林沙漠的重要标志包括世界最高的固 定沙山(相对高度达460米)、最密集的沙漠湖泊、 最广阔的鸣沙区域,以及多样的风蚀地貌。如此独 特的景观展现了巴丹吉林沙漠非凡的自然美学价 值,展示着地球上重要、典型且持续的风沙地貌发 展过程,同时也是丰富多彩的生物栖息地。

(据新华网)

新华网 发

滞留太空50天

# "星际客机"宇航员归期仍未定

美国航天局官员7月25日说, 仍不确定搭乘波音公司"星际客机" 飞船抵达国际空间站的两名宇航员 何时能离开空间站、返回地球,因为 工程人员尚未解决飞船故障问题。

美国宇航员巴里·威尔莫尔 与苏尼·威廉姆斯6月6日乘"星 际客机"飞抵国际空间站,原定6 月14日脱离空间站返回地球,但 由于飞船推进器故障和氦气泄漏 等问题,返航时间一再推迟。到本 月25日,两人已在国际空间站停 留50天。

美联社援引美国航天局商业 载人项目负责人史蒂夫·斯蒂克 的话报道,"星际客机"相关项目 负责人目前仍无法确定两名宇航 员的返程日期。他说,目标是让两 人搭乘"星际客机"返回地球。

不过,斯蒂克承认,备用方案 也在考虑之中。搭乘美国太空探 索技术公司的"龙"飞船是宇航员 往返国际空间站的方式之一。"美 国航天局总有应急方案。'

美国航天局此前公布信息 说,"星际客机"最多可在空间站 对接45天,即对接到7月21日。 但在特殊情况下,也可依靠备份 系统等延长对接至90天。目前,

国际空间站共有9名宇航员。 "星际客机"首次尝试与国际 空间站对接时,部分推进器一度 失灵。飞船在执行任务期间还多 次出现氦气泄漏问题。

报道说,失灵的5个推进器已

◀6月5 日,在美国佛 罗里达州卡 纳维拉尔角, 宇航员巴里・ 威尔莫尔 (左)与苏尼· 威廉姆斯准 备执行载人 试飞任务。

(据新华网)

持续收敛,购房者的观望情绪有望缓解。 专家认为,此次中国人民银行的降 息举措,明确传递出稳增长、促发展的政 策信号。

后,各地新发放房贷利率明显下行。5年期 兴。"4S店的销售人员说,同样是20万 以上LPR下降将引导房贷利率进一步下 元、1年期的车贷,现在与去年同期相 行,有利于减轻房贷借款人利息负担。"中 比,每个月利息可以少近百元,一年节约 国民生银行首席经济学家温彬说。 近千元。 对于存量房贷借款人而言,自重定

"降低消费者的利率负担,有助于促 进消费,特别是包括购车、装修等在内的 大宗消费,这也给银行带来拓展个贷业 务的机遇。"成都银行个人金融部负责人 表示,LPR下调后该行已及时作出调整, 该行消费贷产品的利率从年初的3.4% 起降至目前的3.0%起,较去年同期下降

约50个基点,处于历史低位。

上海金融与发展实验室主任曾刚认 为,LPR下降有助于稳增长、降成本和提 信心,随着降息政策精准落地,企业和居 民融资成本进一步降低,拉动投资和消 费增长,持续为经济发展添动力。

(据新华网)